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宁波市               八校联考高二语文试题
一、语言文字运用（共30分，其中选择题每小题3分）

1.下列词语中加点的字，读音全都不相同的一组是

A.证券    蜷伏    甲醛    怙恶不悛
B.酗酒    畏葸    旭日    嘘寒问暖

C.纰漏    毗邻    譬如    匹夫之勇

D.不啻    鞭笞    踟躇    持之以恒

2.下列词语中，没有错别字的一组是

A．一厢情愿    录像器材    流光溢彩    喝采之声

B．呜呼哀哉    哀声叹气    波澜壮阔    意兴阑珊

C．鸠占鹊巢    门可罗雀    高档家俱    与时俱进

D．贸然行事    贸易往来    众口铄金    闪烁其辞

3.依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是

①少数用工企业受利益驱动，     《劳动合同法》条文，对职工搞起了“劝退”活动，在社会上造成了恶劣影响。

②有些运动员在大赛前心理负担过重，因而比赛时表现失常。这种情况已经成了一种难以 
     的怪现象。

③风闻央视主持人王小丫的一幅水墨画，竟然卖出了4800万的天价，不少人先是吃惊，

      感到非常有趣：王小丫的一幅画真的值4800万吗？
A.曲解  捉摸  继而        B.误解  捉摸  既而
C.曲解  琢磨  既而        D.误解  琢磨  继而
4.下列各句中，加点的熟语使用正确的一项是

A.学习钢琴要勤奋，且贵在坚持，每天练几个小时，长此以往，必将获得不菲的成就。

B.现在还有些司机不吸取血的教训，仍然酒后驾车，对这种火中取栗的行为，公安交通部门还应加大处罚力度。
C.观众们对电影《三枪拍案惊奇》提出强烈批评，并不是对张艺谋吹毛求疵，而是恨铁不成钢的表现。
D.大学生开始职业生涯规划时要瞻前顾后，要从个人兴趣、个人特质及专业特点出发，并不是证书多了就业之路就宽了。

5.下列各句中，没有语病的一项是
A.考生普遍感觉，国家公务员现在越来越难考了，要想拿高分，就要成为博学专家，武器、科技、能源、经济、政治、军事、管理等方面均要有涉猎。

B.与科幻电影中的遐想不同，汽车工业在电气化、物联网、车联网、3G等新名词的簇拥下，已经踏步在技术变革的十字路口，呈现蓄势待发的态势。

C.汉王电纸书与欧美地区产品同步推出，并透露了带有手写识别能力的升级版发布计划，在德国汉诺威展会上成为热门产品。
  D.根据群众举报，市检察院领导商请市审计局指派人员到金阳分校查账，几天来，审计局的同志在查阅这个分校基建部分账目。
6.阅读下面语段，在横线上填出与括号内词语意思相近的四字词语，不改变原句意思。(3分)

毕淑敏散文能通过色彩、声音、韵律、特定的语调，以及叙述时空的设计等手法营造出一种特殊的氛围，这种氛围又与精心选择的生活画面、感情的抒发方式等(紧密相连)  ①  ，形成一种独特的散文意象。虚实的安排，或泼墨如水，或惜墨如金，浓淡相宜，(相辅相成)         

  ②   ，一如漂亮的山水画。毕淑敏散文的语言极具表现力，准确，生动，优雅，娓娓动听，引人入胜。(独出心裁)  ③   的比喻，精彩如虹的排比，令人忍俊不禁的幽默，朴素直白的叙述，都是别有天地，如鲜花盛开。她的散文在书面语言的运用上更是炉火纯青，自成一家，似有一种贵族气息，表现出独特的美学风范。

①             ②             ③            

7.调整上联词语顺序，使上下联对仗工整。（3分）

    上联：求学渐进应以宏博为贵

    下联：读书必有基础次第而升

    上联调整为：                         
8.阅读下列材料，填写你所得到的启示。（4分）

[image: image2.jpg]


有人做过一个实验：一个人右手举着300克的砝码，这时在其左手上放305克的砝码，他并不会觉得有多少差别，直到左手砝码的重量加至306克时才会觉得有些重。如果右手举着600克，这时左手上的重量要达到612克才能感觉到重了。也就是说，原来的砝码越重，后来就必须加更大的量才能感觉到差别。这种现象被称为贝勃定律。

贝勃定律在生活中到处可见。有些人总抱怨朋友对自己不如刚认识时那么好了，其实这也是“贝勃定律”在作怪——陌生人给一点点关怀，我们都会感激不已；而亲人无论怎样的宠爱，我们都可能视而不见或者觉得平淡如水。

贝勃定律告诉我们：作为被关爱的对象应该                                      
9.不久前，国家广电总局向央视发了通知，在主持人口播、记者采访和字幕中不能再使用诸如NBA、CBA、F1、GDP、WTO、CPI等外语缩略词。谈谈你对这个通知的看法。（不超过70个字）（5分）

二、现代文阅读（共35分，其中选择题每小题3分）

（一）阅读下面的文字，完成10-13题。（12分）
中国的文字可以说是一种奇异的文化存在，这在西人译中诗一事上可见端倪。近见一汉学家译杜甫的名句“月涌大江流”为：The moon leaps in the great rivers flow，意思就成了“月亮在大江流动中跳跃”，这是怎样的不堪！于中国文字缺乏微妙的感受，即使字意表面相应，结果也不外平淡无奇，甚至笑话百出。

中国文字的串联、组合、拼接有无穷的妙处，已然可成为一种独在的言语，只看运用者的心境和手段如何了。“言语”组成篇章，而文学的美感亦必由这种言语而来。像“昔年移柳，依依汉南；今看摇落，凄怆江潭；树犹如此，人何以堪”，若译成白话，意思也是明白的，但从文字言语而来的心境、幽思、美感却起码失落了一半。古典文学诸种体裁中的这种“言语”，其千锤百炼而获得的美感效果，犹如奶酪，味道实在深郁。它的层面底下蕴涵的深广的情绪概念，缭绕着声情和观念的美，委实为中国文字语言所特有。

写文章，“辞达而已矣”；但作为艺术的文学来要求，则其文字言语不是单纯地传达人心基本意义，文字是手段，同时也是一种目的和审美对象。有人以为中国优秀的文言文学是一种“雅化”了的文字言语，很有道理。这种言语用量极少而容量奇大，词汇的本身就能引起许多生动的观念，有时甚至比描写叙述的事象本身引起的还多。一个熟识文言的人，他在面对现实或非现实的时候，往往会有这种言语观念跳荡出来，像遗珠般在黯淡的心空熠熠闪烁，身心立即要起莫大的快意。这正是汉字意化的优越性，突破时空局限的功能相当强烈。汉字以视觉符号直接表示概念，可傲岸独立于口语的各种变化之外，我前面以奶酪喻之，大略包含其人文性特征在内，文言言语这种特性在古典文学中的运用到了出神入化的境界。

英文中“古典的”和“第一流的”是同一个词，但英美学生的惧怕莎士比亚，中国学生的反感古文，已是教育界不争的事实。虽然说时代的洪流冲走了古典的醇酒气息，文字深厚的人文性却给我们以精神安慰。众多的成语、连绵词、诗词名句、典故、寓言，仍然激活着丰富着当今的白话文学。失却了这种文字精神的借鉴的文学作品，只仿佛瞽者说媒，说者无心，听者无趣；一个文字粗鄙的作家，就像一个衣衫褴褛的裁缝那样，不能赢得我们的信任。

10.下列理解，符合文意的一项是


A．如果仅译出诗歌表面的字意，很难表现原诗的神韵。


B．中国文字之美体现的文言中，白话中没有这种美感。



C．文学语言的主要目的不在于传情达意，而在于审美。


D．中国的文言文学优美典雅，是一种特有的审美对象。

11.根据文意，下列对“汉字意化”的理解，正确的一项是


A．极少的字能表达极多含义。
B．能引起人身心莫大的快意。


C．突破时空局限的功能强烈。
D．以视觉符号直接表示概念。

12.下列说法，与文章最后一段观点最接近的一项是


A．修辞立其诚。

B．语不惊人死不休。


C．言之无文，行而不远。
D．文章合为时而著。

13.联系全文，谈谈中国的文字之美主要体现在哪里。

（二）阅读下面的文字，完成14-18题。（23分）
等着的轿车

[美国]欧·亨利

黄昏来临了，身穿灰色衣服的姑娘又来到小公园的那个安静的角落，坐在一张长椅子上开始读书。她的脸看起来很秀气，那件灰色衣服却是普普通通的。前一天也是这个时候来到这里，再前一天也是如此，有个小伙子知道这些情况。ks5u

这个小伙子慢慢地靠近她。就在这时，姑娘手中的书滑到了地上。小伙子顺势拣起书，有礼貌地递了过去，随便讲了几句关于天气的寒暄话，就静静地站在一旁。

姑娘看了一眼小伙子简朴的衣着，一张并不引人注目的普普通通的脸。ks5u

“如果你愿意，就请坐吧。”她深沉地低音说：“光线太暗了，无法看书，我现在想聊聊天。”

  “你知道吗?”他说，“你是我一生中见到的最漂亮的姑娘，昨天我就见到你了。”

 “不论你是谁，”姑娘冷冰冰地说，“你得记住，我是一位小姐。”

“实在冒昧，”小伙子说，“都是我的不是，你也知道——我的意思是公园里有这么多的姑娘，你也知道——当然，你不知道，但是……”u

“换个话题谈谈吧。当然，我知道了。讲讲这些来往的游客吧，他们去哪儿?为什么那么匆忙?他们感到幸福吗?”

小伙子一时还没搞清，自己究竟应扮演一个什么样的角色。ks5u

“我到这里来坐的目的，只是因为我能接近这么众多的游客，我跟你讲话，是因为我想找一个天性善良的人，一个没有铜臭、不是惟钱是图的人聊聊，你不知道我是多么厌恶钱啊——钱，钱，钱!我讨厌我周围的那些男人。我不喜欢自得其乐，看不上珍珠宝石，也懒得游山玩水。”

 “我可总是这么认为，”小伙子说，“钱是个好东西。”

 “当你有了成百万块钱，你就可以兜风、看戏、跳舞、赴宴。可我对这一切腻透了!”姑娘回答。

小伙子很有趣地看着姑娘。 

他说：“我可很喜欢研究和探听富人们的生活。” 

“有时候，”姑娘继续说，“我想，如果我要恋爱的话，就要爱一个普通的小伙子——你的职业是什么?”

“我只不过是一个普普通通的人，但是我希望我能在这个世界上出人头地。你刚才说的当真是这个意思：你会爱一个普普通通的人?”

“当然啦!”她回答。

“我在饭店工作。”小伙子说。姑娘心里一惊，问道：“该不会是个跑堂的吧?” 

“我就是这个饭店的出纳员，你看见那里耀眼的有‘饭店’两字的霓虹灯招牌了吗?”

 姑娘看了看手表，站起身问：“你怎么不上班?” 

“我上夜班。”小伙子答道，“离上班时间还有一小时呢!我能再见到你吗?”

“不知道，也许可以。我得马上走了。唔，今晚我要去赴宴，还有一个音乐会呢。你进来时可能看到公园门口有一辆白色小轿车吧?” 

“是的，我看到了。”小伙子回答。

“我总是坐这辆车来的，司机正在等我呢，再见!”

“现在天已黑了，”小伙子说，“这公园里坏人太多，要不要我送你上轿车?” 

“你还是在长凳上再坐十分钟再走吧。”说完，姑娘就朝着公园大门走去。小伙子盯着姑娘漂亮的身影，然后起身跟在她后面。

  姑娘走到公园大门口，转过头看了一眼那辆小轿车。就走了过去。她横穿马路，走进那个有耀眼的“饭店”两字的霓虹灯招牌的饭店。店里的出纳柜台上一个红头发姑娘看见她来了，就离开了座位，这位身穿灰色衣服的姑娘就接替了红头发姑娘的工作。ks5u

小伙子把手插进口袋，在街上慢慢地踱着。然后，他走近那辆轿车，钻了进去，对司机说：“去夜总会，亨利。”

14.小说开篇写女孩、小伙子的外貌,有什么作用?（4分）

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
15.说说第７段中“你也知道”“你也知道”“你不知道”的表意作用。（3分）

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
16.小说以“错位”这种幽默的手法推动情节发展，请简要概括促成故事情节转折的三层错位。（5分）

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
17.结合小说的结尾，分析本篇小说情节运行的特点。（5分）

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
18.联系全文，探究文中那辆“等着的轿车”在折射男、女主人公心理（性格）方面的涵义。     （6分）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

三、古代诗文阅读（共25分，其中选择题每小题3分）

（一）阅读下面的文言文，完成19-23题。（19分）

往余在吴中，常郁郁无所交，出门至于淮上，临河不渡，彷徨者久之，因与其地之贤人长者相结，而王君起田最与余善，自此一二年或三四年一过也。
王君与余同年月生，而长余二十余日，其行事虽不同而意相得，凡余心之所存，及是非好恶无不同者，虽不学古而暗合于义，仁而爱人，乐善不倦，其天性然也。生八岁而孤，事母孝，事其兄恭，其居财也有让。少为帖括①之学，及中年，遂闭户不试。家颇饶，每受人负，折券不较，以是其产稍落，而四方宾客至者，未尝不与之周旋。
当余在太原，而余友潘力田死于杭，系累②其妻子以北。少弟耒年十八，孑身走燕都，介余一苍头以见王君。王君曰：“我固闻之。宁人③尝与我言，潘君力田，贤士也，不幸以非命终。而宁人之友弟，则犹之吾弟也。”迎而舍之。比其归也，则曰：“家破矣，可奈何！吾有女年且笄，将婿子。”间二年，耒遂就昏。王君与耒非素识也，特以宁人之友故，而余在远，弗及为之从臾④也。
每为余言：“子行游天下二十年，年渐衰，可已矣！幸过我卜筑，一切居处器用，能为君办之。”逡巡未果，而别君之日，持觞送我大河之北，留一宿，视余上马，为之出涕，若将不复见者。乃明年，余遂有山东之厄，而海、岱以南大震，君亦为里中儿所齮齕⑤，意不自得。又明年六月庚午，君卒。

惟君生平以朋友为天伦，其待余如昆弟，而余以穷厄蹇连，无能申大义于诈愚凌弱之日者。以十九年之交再三之约而不获与之分宅卜邻同晨共夕其终也又不获视其含敛⑥而抚其遗孤。吁，可悲矣！
君讳略，字起田，淮安山阳人。家清江浦之南，卒时年五十七。

（选自《顾炎武诗文选译》）

【注】①帖括：科举考试文体名称。②系累：捆绑，拘囚。③宁人：即顾炎武。他原名绛，字宁人。④从臾：同“怂恿”，劝导。⑤齮齕（yǐhé）：咬噬。这里引申为毁谤、中伤。⑥含敛：意思是办理丧事。

19.对下列句子中加点词语的解释，不正确的一项是
A.自此一二年或三四年一过也　　　　过：拜访。

B.每受人负　　　　　　　　　　　　负：亏欠。

C.迎而舍之　　　　　　　　　　　　舍：留人居住。

D.逡巡未果　　　　　　　　　      逡巡：滞留。

20.下列各组句子中，加点词的意义和用法相同的一组是

A.①王君与余同年月生　　　②宁人尝与我言
B.①少为帖括之学　　　　　②能为君办之

C.①其居财也有让　　　　　②比其归也
D.①以朋友为天伦　　　　　②而余以穷厄蹇连

21.下列对原文有关内容的赏析，不正确的一项是   

A.本文所记述的王略，为人仁爱，乐善好施，视朋友为兄弟，行文凸现了他仁义的品行。

B.本文写王略，在概述他的品性、行为之外，还通过语言描写，具体表现他的为人及对我的挚情。

C.本文写作者怀念朋友王略，既有敬佩、感激之情，也有自己不能帮助朋友的内疚、痛苦之情。

D.本文语言平实，叙事客观，通篇不事修饰，文章详略得当，体现了作者自如驾驭材料的能力。

22.用“/”给文中画波浪线的部分断句。（4分）

以十九年之交再三之约而不获与之分宅卜邻同晨共夕其终也又不获视其含敛而抚其遗孤

23.把文中画横线的句子译成现代汉语。（6分）
⑴以是其产稍落，而四方宾客至者，未尝不与之周旋。

译文：                                                                    
⑵君亦为里中儿所齮齕，意不自得。

译文：                                                                    
（二）古诗文默写。（6分）
24.补写出下列名句名篇中的空缺部分。（只选3小题）

⑴弦弦掩抑声声思，                。                ，说尽心中无限事。（白居易《琵琶行》）
⑵                ，到黄昏、点点滴滴。这次第，               ！（李清照《声声慢》）
⑶弟子，入则孝，出则弟，             ，              。（《论语》）
⑷              ，             ；驽马十驾，功在不舍。（《荀子·劝学》）
⑸               ，彩彻区明。                ，秋水共长天一色。（王勃《滕王阁序并诗》）
四、作文（60分）

25.阅读下面的格言，根据要求作文。（60分）

在人生的大风浪中，我们常常学船长的样子，在狂风暴雨之下把笨重的货物扔掉，以减轻船的重量。                                                     ——巴尔扎克
根据格言所表达的意思，结合自己的生活体验与阅读积累，写一篇文章。可以写自己的经历、感受和见解，可以讲述身边的故事，也可以发表评论。

【注意】①角度自选，立意自定，题目自拟。②除诗歌外，文体不限。③不少于800字。④不得抄袭。

命题：北仑中学

审题：宁波中学

语文参考答案

1.C（A quàn、quán、quán、quān；B xù、xǐ、xù、xū；C pī、pí、pì、pǐ；D chì、chī、chí、chí）
2.D(A采一彩；B哀一唉；C俱一具)

3.A（曲解：错误地解释客观事实或别人的原意（多指故意地）。误解：理解得不正确。不正确的理解。捉摸：猜测；预料。多用于否定式。琢磨：思索；考虑。继而：表紧随在某一情况或动作之后。既而：表示上文所说的情况或动作发生之后不久。）

4.D（长此以往：长期这样下去。其后一般接“不好的结果”。火中取栗：比喻受人利用，冒险出力却一无所得。恨铁不成钢：形容对所期望的人不争气不上进感到不满，急切希望他变好。瞻前顾后：看看前面，又看看后面。形容做事之前考虑周密慎重。也形容顾虑太多，犹豫不决。）

5. B（A不合逻辑，如“武器”与“军事”；C搭配不当，“透露了”的主语不是“汉王电纸书”；D有歧义，“基建部分账目”）
6. ①水乳交融、融为一体等    ②相得益彰、相映成趣等    ③独出机杼、独具匠心等  
7.求学应以宏博渐进为贵（顺序改对一个给1分）

8.懂得珍惜自己的点滴所得，善待身边的人。
9.观点1：应该规范使用外语缩略词，不能滥用。理由：如《中华人民共和国国家通用语言文字法》有关规定；保持汉语纯洁性；考虑不少民众的文化程度；等等。

观点2：对外语缩略词应持宽容态度，不应禁用。理由：如语言是变动的、发展的；有些缩略语很难找到相应的中文缩略词；有利于交流和传播；等等。

观点3：对不规范或容易产生岐义的外语缩略词应当禁用，但对那些已经约定俗成且被广泛接受的应该容许使用。理由：略。

10.A（B“白话中没有这种美感”有误；C“不在于传情达意，而在于审美”与原文“不是单纯地传达人心基本意义……同时也是一种目的和审美对象”意思不符；D应为“中国优秀的文言文学”）

11．D（A、B、C是对“汉字意化的优越性”的理解）

12．C

13．中国的文字之美，主要体现在其字面意思之下往往蕴涵着丰富的情绪和美感（2分），能引起读者丰富的联想和强烈的审美共鸣（1分）。（第一点如答成“具有丰富的人文性特征”得1分，第二点“联想”、“共鸣”答出一点即可。意思对即可。）
14.写女孩的外貌，暗示女孩的真实身份（为后面交代其真实身份作伏笔）；（2分）写小伙子的外貌，为写姑娘相信小伙子撒谎作铺垫，进而推动情节的发展。（2分）

15.写出小伙子遭姑娘“冷冰冰”拒绝后有点语无伦次，尽管尴尬，但他还是想尽量跟姑娘套近乎。（意思基本相同即可，其他答案酌情给分）
16.（1）角色错位（姑娘假装成有钱人，小伙子假装普通人）；（2）内心情感错位（两人语言心理行为不符合自己的真实身份）；（3）结果错位（真实身份与故事身份形成突转）。  (答对1点给1分, 答对2点给3分,全对5分)
17.出乎意料又在情理之中。（1分）结合小说分析意料之外（2分）和情理之中（2分）。
18.⑴“等着的轿车”成了姑娘撒谎演戏的道具，说明姑娘一系列言行都是在欺骗对方。(2分)⑵“等着的轿车”显示了小伙子的真实身份，表现了他先前的表白是逢场作戏。(2分)⑶“等着的轿车”让小伙子看穿了姑娘的谎言，明白了姑娘的真实身份。(2分)
19.D（逡巡：迟疑）
20.C（其：人称代词，他。A.与：①连词，和；②介词，跟。B.为：①动词，学习；②介词，替。D.以：①介词，把；②介词，因为。）

21.D（“叙事客观”“不事修饰”不妥。）
22.以十九年之交/再三之约/而不获与之分宅卜邻/同晨共夕/其终也/又不获视其含敛/而抚其遗孤
23.⑴因此他的家业逐渐衰败，但四方来的宾客（四方宾客到来），从来没有不和他们应酬（接待他们）的。（以是：因此；稍：渐渐；周旋：应酬。各１分。）⑵王君也被同乡小人所毁谤中伤，心情不舒畅。（为……所……：被动句式；；意：意态、神情；自得：自己感到满意或舒适。各１分。〕

24.⑴似诉平生不得意 低眉信手续续弹 ⑵梧桐更兼细雨 怎一个愁字了得 ⑶谨而信 泛爱众而亲仁 ⑷骐骥一跃 不能十步 ⑸云销雨霁 落霞与孤鹜齐飞
25. 作文参考高考评分标准（60分）。
【参考译文】

以前我在苏州时，总是心情郁闷，没有什么朋友可交，出门到达淮河，面临河水而不渡，犹豫徘徊了好久，于是和当地的贤人长者互相结交，王起田君和我最好，从此以后每一二年或三四年必拜访一次。
王君和我同年同月生，比我大二十几天，他所作所为虽然和我不同，但我们的旨趣相投，凡是我心里所怀想的，以及是非好恶，我们之间没有不相同的，他虽然不读古书，然而他的举止言行和古人所提倡的义暗合，仁而爱人，喜欢行善，从不倦怠，这就是他的天性。他在八岁时失去父亲，侍奉母亲孝顺，对待兄长恭敬，对待财物很谦让。青少年时学过科举文章，到中年时，却不愿出门去应试。他家很富裕，每被人家亏欠，就毁掉债券，不去计较，因此他的家业逐渐衰败，但四方来的宾客，从来没有不应酬的。
当我在太原的时候，我的朋友潘力田在杭州死了，他的妻儿也被拘囚起来并发配北方。他的幼弟潘耒18岁，孤身一人到北京，通过我一个家奴的引见和王君见了面。王君说：“我本来就听说了。宁人曾对我说，潘力田君，是一位贤士，不幸死于非命。但宁人朋友的弟弟，就如同我的弟弟。”于是热情地接待他，并让他住下。等到潘耒要回家时，王君对他说：“你已家破人亡了，该怎么办呢！我有一个女儿已成年，我愿收你为婿。”过了两年，潘耒就和王君的女儿结了婚。王君和潘耒素不相识，只是因为他是我的朋友就这样做，而我在远方，并没有为这事劝导。
王君常对我说：“您周游天下20年，现在年老体衰，可以作罢了！如我有幸，您能来我这儿定居，那么生活中的一切器具用品，我能替您置办。”但我迟疑不决，因而没能实现，离别王君的那一天，他举杯饯行，一直送我到黄河的北岸，挽留我住了一夜，眼盯着我上了马，为此流下了眼泪，好像将再也不能见到似的。第二年，我遇上了山东的那场灾难，并且东海、泰山以南发生了大地震，王君也被同乡小人所毁谤中伤，心情不舒畅。下一年的六月庚午日，王君病逝。
王君一生把朋友当成兄弟，他待我如同兄弟，而我因为穷困艰难，却不能在朋友受到欺凌迫害之时申明大义。王君因为我们两人有19年的交情，对我再三邀请，但我不能和他相居为邻，朝夕共处；他逝世后，我又不能亲自为他办理丧事，抚养他留下的孩子，唉，太可悲了！
王君名略，字起田，淮安山阳人。家住在清江浦之南，死时57岁。
二〇〇九学年
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